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ПЛАНОВЕ ХІРУРГІЧНЕ ЛІКУВАННЯ ВАГІТНИХ З ПЕРВИННИМ СИМПТОМНИМ 

ХРОНІЧНИМ ЗАХВОРЮВАННЯМ ВЕН НИЖНІХ КІНЦІВОК ТА ПРОМЕЖИНИ З 

КОРОТКОТЕРМІНОВИМ ПЕРЕБУВАННЯМ В АКУШЕРСЬКОМУ СТАЦІОНАРІ ЯК 

ОДИН ІЗ ЕТАПІВ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

Анотація. Медицина в багатьох випадках консервативна, особливо по 

відношенню до неакушерських оперативних втручань під час вагітності. Існує 

майже як догма про недоцільність і небезпеку планового оперативного 

втручання при первинному симптомному хронічному захворюванню вен (ПСХЗВ) 

в басейні сафенових і/або несафенових вен під час вагітності. Проте в останні 

роки з’явились публікації про можливість і безпечність планового хірургічного 

лікування ПСХЗВ нижніх кінцівок, промежини та зовнішніх статевих органів 

або в поєднанні в стаціонарних умовах. Окрім того у світі мається чітка 

тенденція перенесення планових хірургічних втручань в тому числі 

флебологічного профілю в амбулаторних умовах. Це стосується і вагітних. 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  15.11.2024 

356 
 

Ключові слова: оперативне лікування, відкриті оперативні втручання, 

оперативні втручання типу CHIVA і ASVAL  

 

Мета дослідження. Оцінити безпечність, як для вагітної так і плоду, 

планового хірургічного лікування ПСХЗВ в умовах короткотермінового 

перебування в стаціонарі (до 72 годин по термінології IAAS).   

Матеріал і методи дослідження. На базі комунального закладу «Обласний 

перинатальний центр» Рівненської обласної ради за період з початку  2013р. по 

четвертий квартал 2022р.  прооперовано 256 вагітних в 11-111 триместрах  з 

ПСХЗВ з клінічними проявами захворювання С2s-C4sЕpАr, p.Pr (згідно 

нерозгорнутої класифікації СЕАР від 2002р.). Показами до оперативного 

втручання: у 196 вагітних (76,56%)  наростали явища хронічної венозної 

недостатності нижніх кінцівок, зовнішніх статевих органів, промежини не 

дивлячись на проведену консервативну терапію; у 34 пацієнток (13,28%) з ціллю 

підготовки пологових шляхів до природніх пологів при варикозному розширенні 

вен зовнішніх статевих органів та промежини, зменшуючи ризик кровотеч при 

розриві варикозних вузлів тим самим звужували покази до хірургічних пологів; 

у 26 хворих (10,16%)  за їх побажанням для покращенням косметичних проблем, 

які обумовлені варикозним розширенням вен зовнішніх статевих органів і/або  на 

відкритих частинах нижніх кінцівок. Всім оперованим вагітним виконано 

дуплексне сканування вен з картографуванням патологічних зон (рефлюкси, 

варикозні конгломерати), кардіотокографії (КТГ), фетометрії (ФМ), як до так і 

після операції.     

Результати дослідження та їх обговорення. Оперативні втручання 

виконували тільки при згоді вагітних, при відсутності проти показів до 

оперативного втручання, як з боку соматичного так і акушерського статусів в 

умовах акушерського стаціонару. Всі оперативні втручання виконувались без 

премедикації. Використовували для знеболення тумесцентну анестезію і 

хірургічну методику по типу CHIVA при низхідному розвиткові ПСХЗВ, а при 

висхідному- поєднання методик CHIVA і ASVAL.У 100% вагітних під час 
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оперативного втручання, в післяопераційному періоді порушень соматичного 

статусу, тонусу матки у вагітної, серцебиття плоду (дані КТГ, ФМ) не 

зафіксовано. По суб’єктивній оцінці вагітними, порушень кількості і якості рухів 

плоду не відмічене і ними ж відмічено у 98% випадках позитивний клінічний 

результат хірургічного втручання. Оперовані у 11 та на початку 111 триместрів 

у 85% знаходились на протязі 24 годин,10% - на протязі 48 годин в умовах 

стаціонару, після чого виписувались під спостереження акушер-гінеколога по 

місцю проживання, 5% оперованих при кінці 111 триместру залишались в 

стаціонарі до пологів.       

Висновки. Проведене планове хірургічне лікування ПСХЗВ в умовах 

короткотермінового перебування в акушерському стаціонарі під тумесцентною 

анестезією з використанням хірургічних методик по типу CHIVA при 

низхідному розвиткові ПСХЗВ, а при висхідному- поєднання методик CHIVA і 

ASVAL, методики що «консервують стовбури сафенових і/або несафенових 

вен», чітко по індивідуальних  показах, з врахуванням соматичного і 

акушерського стану вагітних в 11-111триместрах є безпечним у 100% 

оперованих, як для перебігу вагітності, розвитку плоду, пологів і 

післяпологового періоду, коротким періодом реабілітації і не потребує 

післяопераційної медикаментозної підтримки. У 98%, по суб’єктивній оцінці 

оперованих, отримано позитивний клінічний результат в післяопераційному 

періоді.  Рекомендоване носіння еластичного трикотажу клас компресії 2 при 

фізичних навантаженнях.            
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Берташ Борис, Марциновський Віталій УПРАВЛІННЯ 

САНАТОРНО-КУРОРТНИМИ ЗАКЛАДАМИ ЯК 

РЕАБІЛІТАЦІЙНИМИ УСТАНОВАМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

357 

Васильєв Євгеній РОЛЬ ВІЙСЬКОВИХ КАПЕЛАНІВ У 

ПСИХОЛОГІЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ: 

ІСТОРИЧНИЙ ОГЛЯД ТА СУЧАСНІ ПІДХОДИ 

360 

Дубинецька Вікторія ПЕРСПЕКТИВИ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВЕРХНЬОЇ КІНЦІВКИ ПІСЛЯ ІШЕМІЧНОГО ІНСУЛЬТУ В ОСІБ 

МОЛОДОГО ВІКУ 

368 

Карлова Тетяна, Рашиді Бахрам ПОТЕНЦІЙНІ СКЛАДОВІ 

КОМПЛЕКСНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПОСТРАЖДАЛИХ З 

НАСЛІДКАМИ БОЙОВОЇ ЧМТ 

374 

Касянчук Віктор, Подерня Поліна КІНЕЗІОЛОГІЧНЕ 

ТЕЙПУВАННЯ, ЯК КОМПЛЕКСНИЙ МЕТОД ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

ПРИ ТРАВМАХ НИЖНІХ КІНЦІВОК 

379 

Касянчук Віктор, Подерня Поліна ОСОБЛИВОСТІ 

ЗАСТОСУВАННЯ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В ГЕРІАТРІЇ ПРИ 

ЗАХВОРЮВАННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 

383 

Корнієць Нелля, Карпенко Єлизавета, Цан Єлизавета 

ПЕРЕДЧАСНІ ПОЛОГИ ПІД ЧАС ВІЙНИ ЯК РЕЗУЛЬТАТ 

ПЕРСИСТЕНТННОГО СТРЕСУ  

386 

Кощєєв Назар ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД 391 

Лобачов Геннадій МОЖЛИВОСТІ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ У 

ПОКРАЩЕННІ ЯКОСТІ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТІВ ІЗ 

ЗАХВОРЮВАННЯМИ ОБМІНУ РЕЧОВИН 

395 
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Піонтковський Валентин, Касянчук Віктор ЗАСТОСУВАННЯ 

ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДИК ЛІКУВАННЯ В ОРТОПЕДІЇ ТА 

ТРАВМАТОЛОГІЇ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

401 

Рижковський Андрій ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ЕПІДУРАЛЬНОЇ  АНАЛГЕЗІЇ ТА БЛОКАДИ ПОПЕРЕЧНОГО 

ПРОСТОРУ ЖИВОТА (TAP-БЛОК) ДЛЯ ПЕРИОПЕРАЦІЙНОЇ 

АНАЛГЕЗІЇ АБДОМІНАЛЬНИХ ГІСТЕРЕКТОМІЙ 

405 

Сяська Іванна ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ЗАСТОСУВАННЯ 

ІМУНОТЕРАПІЇ В ОНКОЛОГІЇ 
409 

Яременко Олег ІННОВАЦІЇ В ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНІЙ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ, ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ 

ДІЙ 

414 
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